
Referat af hovedbestyrelsesmøde  

_____________________________________________________________________________________ 

Tidspunkt: Onsdag, den 18.12.2024 kl. 20.00 

Sted: Microsoft Teams 

Deltagere: Niels Johansen (NJ) 
 Tommy Egsvang Rasmussen (TR) 
 Jan Qvortrup (JQ) 
 Jørn Boklund (JB) 
 Søren Andersen (SA) 
 Pia West Christensen (PW) 

Afbud:  Lars F. Hansen (LH) 

Ordstyrer: Jørn Boklund 

Referent: Pia West Christensen  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Velkomst og indledning v/PW 
PW bød velkommen til mødet og oplyste, at formålet med mødet var at behandle de 
sidste punkter fra hovedbestyrelsesmødet, som blev afholdt i Kassel den 30. november 
- 1. december 2024.  
 

2. Fastlæggelse af og godkendelse af dagsorden og herunder punkternes rækkefølge 
Mødet gennemføres efter den fastlagte dagsorden. 
 

3. Aktuelt nyt v/alle 
Der var ingen informationer, som ikke er indeholdt i punkterne på dagsordenen. 
 

4. Repræsentantskabsmødets dagsorden 
Dagsorden er udarbejdet i forlængelse af hovedbestyrelsesmødet den 30. november -  
1. december 2024 og det er offentliggjort i Brevduen nr. 21, som var tilgængeligt på 
hjemmesiden den 15. december 2024. 
Efter offentliggørelsen af dagsordenen er der modtaget en henvendelse fra 220 
Odense, som oplyser, at deres forslag er misforstået og der vil blive lavet en korrektion i 
den endelige dagsorden. 
 

5. Beretning  
Beretningen er under udarbejdelse og vil blive optrykt i Brevduen nr. 1, som udgives 
den 15. januar 2025. Beretningen optrykkes endvidere i mødematerialet til 
repræsentantskabsmødet. 

 
6. Repræsentantskabsweekenden 

I Brevduen nr. 21 er invitation til festmiddag offentliggjort og Hovedbestyrelsen håber 
på mange deltagere. Deadline for tilmelding er den 10. januar 2025. 
I Brevduen nr. 21 er der tillige gjort opmærksom på deadline den 10. januar 2025 for 
tilmelding af repræsentanter til repræsentantskabsmødet fra henholdsvis foreninger 
og sektioner.  
Der er gang i reservationen af salgsstande og der er fortsat plads til flere. 
Det samlede program blev gennemgået og forretningsudvalget laver nu den endelige 
opgavefordeling. 

 
7. Landsudstilling 

Invitationen til og proportionerne for Landsudstillingen er ligeledes optrykt i Brevduen 
nr. 21. Der kan udstilles i 10 klasser og der vil endvidere være en holdkonkurrence og 
en kapflyvningskonkurrence. 



Vi har netop i dag modtaget besked om, at Fødevarestyrelsen (FVST) hæver 
trusselsniveauet vedrørende fugleinfluenza fra og med i morgen, den 19. december 
2024 og det får desværre den konsekvens, at det ikke bliver muligt for slag med en 
bestand på over 100 gamle duer at deltage i udstillingen. 
Hovedbestyrelsen håber på trods af dette, at mange medlemmer vil deltage, så vi kan 
gennemføre en Landsudstilling i 2025. 
 

8. Geraldy 
Vi har modtaget det endelige tilbud på køb og opbygning af materiel og der vil nu blive 
afgivet en ordre med forventet leveringsdato inden sæson 2025. 
Vores nyindkøbte bil (MAN) er blevet fragtet ned til Geraldy og opbygning kan 
påbegyndes. 
 

9. Systemer og status på udvikling v/TR og SA 
1. Status på udviklingen af det nye foreningsprogram 

TR har haft et møde med Jakob fra IT-Kartellet omkring foreningsprogrammet, som vi 
tidligere har besluttet at igangsætte udvikling af. Der skal leveres senest den 1. marts 
2025, for at have tid nok til test af det nye program. Det er desværre ikke muligt for IT-
Kartellet, idet de mangler at få afsluttet andre store projekter og derfor ikke kan love os 
at blive færdige. Det nye foreningsprogram bliver derfor desværre ikke klar til sæson 
2025, så vi kommer til at fortsætte med at bruge det nuværende foreningsprogram i 
2025 også. Der igangsættes dog nogle nødvendige ændringer/opdateringer: 
 
- Det gamle medlemsprogram kan ikke anvendes mere, så ingen USB-nøgler mere 
- Der bliver givet mulighed for håndtering af to nye kapflyvningskoder (grå og sort) 
- Det bliver muligt at tilføje CHR-nummer til brug for CHR-registret i 

Fødevarestyrelsen. 

I forbindelse med de nye regler/krav om registrering i CHR-registret, så bliver det en 
opgave for dem, som er ansvarlige for medlemsoplysningerne via foreningslogin. Feltet 
bliver oprettet snarest og der kommer en information på hjemmesiden herom. Med det 
fokus der er på vort duehold, så skal de sidste slagadresser ajourføres på 
medlemmerne. Dette gøres også ved hjælp af foreningslogin og der er deadline til jul, 
hvilket er meddelt i Brevduen nr. 21/2024. 

2. Status på TauRIS. 

SA havde møde med TauRIS i Kassel. TauRIS vil fortsat gerne sælge RemoteStrike til os. 
Der udestår fortsat nogle spørgsmål, som vi vil drøfte med dem, når TauRIS kommer til 
Brædstrup. 



TauRIS kunne oplyse, at Norge fremadrettet serviceres direkte af TauRIS og DdB har 
derfor ikke et ansvar for dette og udfører ingen opgaver mere. 

10.  Veterinære forhold v/JB 
Fødevarestyrelsen (FVST) har hævet trusselniveauet fra middel til høj i forhold til 
fugleinfluenza gældende fra i morgen, den 19. december 2024. Det indebærer, at der 
indføres overdækningspåbud. Slag med under 100 duer må motionere deres duer, 
mens slag med en bestand på mere 100 duer skal holde deres duer inde og dermed 
heller ikke kan og må deltage i udstillinger. Dette gælder desværre også for 
Landsudstillingen. Vi orienterer straks om dette på hjemmesiden. 
Vi har som drøftet ved Hovedbestyrelsesmødet først på måneden udfordret 
Fødevarestyrelsen i forhold til størrelsen af bestand på 100 duer. 
 

11. Udenlandske samarbejder og herunder FCI v/JB 
Der gives status på møde med det tyske forbund, som gennemførtes i Kassel med 
deltagelse af JB og PW.  
 
1. Den bilatrale aftale mellem Schleswig/Hollstein og Danmark. 

Umiddelbart efter mødet i Kassel har vi fået svar fra Fødevarestyrelsen, der 
meddeler, at selv om der fra dansk side var en positiv holdning til en sådan aftale så 
er den tyske delstatsregering i Kiel ikke interesseret i en sådan aftale. 
Det betyder at udveksling af fremlyste duer ikke kan foregå udenom traces reglerne 
og det ikke er tilladt at træne duer fra Tyskland uden tilladelse og dokumentation. 

2. Fremlysninger af tyske duer 
Vi fremsender mail, når der er fremlyst tyske duer i Danmark. Der kan disponeres 
over duerne, såfremt der ikke er kommet nogen reaktion efter 6 uger jf. Ringlisten 
for 2024, side 31. 

3. Pigeon Fleet 
Vi bestiller yderligere 3 GPS-moduler, så vi har en til alle køretøjer 

4. IG West 
Tyskerne anbefaler, at vi skriver et officielt brev til IG West. Hvis vi konstaterer, at 
der deltager danske duer på flyvningerne, uden at Traces reglerne er overholdt 
anmelder vi forholdet til FVST og til tilsvarende i myndighed i Tyskland. 

 
Desuden informerer JB om, at vi har fået tilsendt en skrivelse fra FCI omkring regelsæt 
for kapflyvninger for medlemslandene. For alle lande, der er medlem af FCI, gælder 
det, at en og samme due ikke må flyve fra forskellige slag i samme kalenderår. 
 
 
 



12. Sekretariatet v/PW 
Vores medarbejder er fortsat på barsel og forventes ikke retur inden sæsonstart. Efter 
repræsentantskabsmødet skal vi have klargjort sæsonen og vi forventer at skulle 
ansætte hjælp til dette og til afvikling af sæsonen. 
Der bliver muligvis behov for at revurdere telefontiderne fra efter nytår. 

 
13. Sponsorudvalget v/TR 

Der gives status på arbejdet med arrangementer til fordel for sponsorflyvning 2025. TR 
kunne oplyse, at der afholdes et møde den 27.12.2024, hvor han deltager sammen 
med sponsorudvalget. I umiddelbar forlængelse heraf orienteres Hovedbestyrelsen og 
det endelige program for aktiviteter offentliggøres i Brevduen nr. 1. 
 

14. Øvrige sager 
1. Aftale om hvornår fodringe (2025) udleveres 

Fodringe vil blive udsendt fra Sekretariatet den 23. december 2024. 
2. Der er modtaget et læserbrev omkring et punkt på repræsentantskabsmødets 

dagsorden og Hovedbestyrelsen vil kommentere på dette i Brevduen. 
 

15. Bestyrelsens mødeplan 
Vi har følgende møder frem mod repræsentantskabsmødet: 
1. Regnskabsmøde den 08.01.2025 kl. 18.00 – 19.30 på Sekretariatet/Teams 
2. Kort hovedbestyrelsesmøde den 31.01.2025 kl. 16.00 – 17.00 på Pejsegården 
3. Repræsentantskabsmøde den 01.02.2025 kl. 13.00 på Pejsegården 

 
16. Eventuelt 

Intet. 
 

17. Gennemgang og godkendelse af referat og herunder hvad skal offentliggøres 
Referatet blev gennemgået og godkendt og det vil blive offentliggjort på hjemmesiden 
og i Brevduen nr. 1. 
 

   


